Saxophon & Orgel

Ralf Benschu & Jens Goldhardt

zwei Musiker aus konträren Fachrichtungen

zwei von Grund auf verschiedene Instrumente ein Konzert
Was entsteht, wenn ein klassisch ausgebildeter Kirchenmusiker und ein im Rock-  und Jazzbereich tätiger Saxophonist aufeinander treffen - wenn zwei völlig unterschiedliche Auffassungen im Umgang mit Musik zusammenstoßen? 

Die Antwort auf diese Frage wird der Besucher bei einem Konzert der beiden Musiker zu hören und erleben bekommen. Seit nunmehr über 10 Jahren musizieren

und arbeiten Ralf Benschu und Jens Goldhardt zusammen – eine Zeit reich an Erfahrungen, Eindrücken und Konzerterlebnissen.

Wurde dem einen die Angst vor Bach genommen, so fand der andere den Mut und die Lust am Improvisieren. Vielfältige Musikrichtungen wurden erprobt, gespielt und verworfen. Mit den Klangfarben und Soundmöglichkeiten der Instrumente wurde experimentiert. So wird es durch ein feinfühliges Registrieren der Orgel für den Zuhörer mitunter schwer, die Grenze zwischen  Saxophonklang und Orgelsound  wahrzunehmen.

Beim Musizieren bewegt sich Ralf Benschu im Raum und nutzt somit die eigene Akustik jeder Kirche. Auf diese Weise entstehen für den Hörer neue Klangeindrücke und die Starre eines „gewöhnlichen“ Kirchenkonzertes wird aufgehoben.

Auf ihrer mittlerweile 5.CD stellen die beiden Musiker Ausschnitte aus ihrem derzeitigen Konzertprogramm vor. Neben verstärkt eigenen Kompositionen wird Filmmusik aus „Time of the Gipsys“ von G. Bregovic  und Klezmermusik von 

L. Kogan zu hören sein. Des Weiteren werden auch 3 Kirchensonaten von 

W.A. Mozart auf der Klarinette gespielt.

CD-Produktionen:
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Saxophon & Orgel
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Saxophon & Orgel
  „Choralmusik“

2001
Saxophon & Orgel
  „durch den wind“

2004
Saxophon & Orgel
  „concerto europeo“

2006  
Saxophon & Orgel
  „Elemente“
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Ralf Benschu (geboren 1962 in Potsdam) studierte Saxophon und Klarinette an der Musikhochschule „Hanns Eisler“ Berlin. Seit 1986 ist er als freiberuflicher Musiker tätig, seit 1990 festes Mitglied der Gruppe „Keimzeit“. Zudem arbeitet er in verschiedenen kleineren Besetzungen: Gitarre & Saxophon, Saxophonquartett „Meier’s Clan“ und hat einen Lehrauftrag an der Musikschule Potsdam.

Jens Goldhardt (geboren 1968 in Weida/Thüringen) studierte ab 1985 Kirchenmusik in Eisenach und Halle. 1992 Abschluss mit A-Examen und „Auszeichnung“ im Fach Orgel. Seitdem arbeitet er als Kirchenmusiker an der Stadtkirche St. Trinitatis in Sondershausen. Er konzertiert in zahlreichen kammermusikalischen Besetzungen und als Solist.

Mehrere CD-Produktionen.

